

## Перспективы развития дипломатических отношений России и стран Латинской Америки

Научный руководитель – Кореневская Елена Николаевна

*Демин Никита Эдуардович*

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный институт международных отношений, Факультет международных отношений, Москва, Россия

*E-mail: nikitademinov107@gmail.com*

На современном этапе развитие отношений между Россией и странами Латинской Америки приобретает ряд новых перспективных направлений, одно из которых - формирование стратегического партнерства, практически во всех ключевых сферах сотрудничества. Подписанные двусторонние межгосударственные документы [1] позволяют поднять отношения на такой уровень, который способствует укреплению и развитию политических, экономических и базовых национальных интересов.

Россия поддерживает дипломатические отношения со всеми 33 независимыми государствами Латинской Америки и Карибского бассейна (ЛАКБ) [2], однако еще есть ряд государств, двусторонние связи с которыми носят скорее формальный характер и пока еще не демонстрируют устойчивую тенденцию политического и торгово-экономического сотрудничества. Успешно развиваются партнерские отношения РФ с Бразилией, Венесуэлой, Аргентиной Кубой, Эквадором и Никарагуа. Также по разным направлениям достаточно далеко продвинулось взаимодействие нашей страны с Мексикой, Боливией, Гайаной, Парагваем, Перу, Чили, рядом других государств [3].

Установлению таких стратегических партнерских отношений способствуют следующие условия:

- общие политические и экономически значимые цели: сотрудничество в вопросах защиты и укрепления государственного суверенитета; международная позиция РФ и стран Латинской Америки; обеспечение жизненно-важными ресурсами (продовольственными, финансовыми, энергетическими; сотрудничество в высокотехнологичных отраслях и военно-технической сфере)
- близость взглядов на международные процессы, глобальные и региональные проблемы, дипломатические подходы к урегулированию конфликтных ситуаций;
- доверительные отношения, взаимопонимание и контакты на уровне высшего руководства.

Для успешного развития стратегического партнерства РФ и стран Латинской Америки важно учитывать следующие принципы:

- взаимный принятие во внимание политических и экономических интересов партнеров, готовность идти на компромиссы для достижения общих целей;
- заинтересованность обеих сторон в расширении двустороннего и многостороннего сотрудничества, подкрепленная реальными действиями;
- закрепление содержания и основных направлений развития и сотрудничества в межгосударственных документах
- добросовестное выполнения сторонами взятых на себя обязательств; разработка предложений, реализация которых будет способствовать расширению политического и экономического взаимодействия;
- объединение усилий ради эффективного решения важных внутренних и международных задач.

Важно также отметить сложности и риски, которые сопровождают процесс российско-латиноамериканских отношений: ухудшение глобальной экономической конъюнктуры для экспортеров сырьевых товаров и продовольствия, к числу которых принадлежат Россия и большинство латиноамериканских государств, перебои в функционировании латиноамериканской и российской экономик в условиях кризисных испытаний [2]. Таким образом, учитывая потенциал российско латиноамериканского сотрудничества, а также те вызовы и риски, с которыми сталкиваются Россия и Латинская Америка, обеим сторонам необходимо развивать и закреплять и политико-дипломатическое и торгово-экономического сотрудничество, основанное на понимании и поддержке стратегического партнерства.

#### **Источники и литература**

- 1) Яковлева Н.М. Россия и Аргентина на пути к всеобъемлющему стратегическому партнерству / Н.М.Яковлева//Латинская Америка, 2015. - № 9, С. 31 - 43
- 2) Яковлев П.П. Россия и Латинская Америка: параметры стратегического партнерства / П.П.Яковлев// Латинская Америка, 2016, № 1. - С. 5-14
- 3) Яковлев П.П. Геополитический разворот стран Латинской Америки/ П.П.Яковлев// Мировая экономика и международные отношения, 2014, № 7. - с. 55—66